

## 防疫一线的“90后”



龙塔街道疫情防控中的“90后”。

□文/图 本报记者 吴艳敏

在郾城区龙塔街道办事处有一群“90后”，他们坚守在疫情防控一线，不辞劳苦，冲锋在前，用青春、责任与担当为群众生命健康筑起一道安全防线。

### 李奕隆：为群众筑起“防疫墙”

25岁的李奕隆是北环路社区的一名工作人员。自疫情防控工作开展以来，他深入居民家庭进行疫情摸排、筛查，详细了解居民家庭内有无家庭成员发热、咳嗽，有无从武汉及其他省市归来人员，是否与确诊及疑似病人有接触史等信息。

同时，为防控外来人员进入社区，李奕隆对进出社区的车辆及人员做到“四问一查三登记”，与社区其他工作人员轮流在汾河路西段、和平路与江河路交叉口等卡点值守，为群众筑起一道“防疫墙”。

### 张丽丽：我是你们的“情报站”

大年初一接到单位通知后，30岁的张丽丽丢下1岁多的孩子，投身于疫情防控工作。她冲锋在前，承担起统计14个社区返乡人员信息的工作任务。面对各个社区反馈的表格，她常常录入信息至深夜。

张丽丽每天24小时都处于待命状态，手机不敢离身，时时关注每一条预警信息。全街道922个返乡人员的信息，每一个都烙印在她的脑海中。“我是你们的‘情报站’，我把表格做得详细点、数据统计得全一点，有助于大家更好地开展工作。”张丽丽笑着对同事说。

至2月18日，张丽丽已在防疫一线坚守了25天。

### 陈高峰：坚守在交通防疫卡点

“请您摇下车窗，我们给您

量一下体温，不会耽误太长时间，感谢配合！”在郾城区龙塔街道辽河路107国道交通卡口，一个带着红袖标、稍显青涩的工作人员正在对出入车辆进行登记，他就是23岁的陈高峰。

陈高峰2020年年初入职。面对疫情防控的艰巨任务，他吃住在帐篷，工作在马路，24小时坚守在交通防疫卡点，对外地车辆进行劝返，并对本地车辆进行信息登记，对司机进行体温监测，保障防疫第一线不出纰漏。

### 刘玮：把疫情防控工作做实做细

“疫情防控工作推进到哪里，监督保障就要跟进到哪里。”面对严峻的疫情形势，30岁的刘玮在疫情防控一线开展监督检查，以严明的纪律和过硬的作风为疫情防控工作保驾护航。

刘玮采取明察暗访、突击检查、随机抽查等方式，深入辖区各社区督查小区出入人员及车辆登记、体温筛查检测、疫情防控值班等工作的落实情况。针对督查中存在的问题，他要求相关责任人立行立改，确保把防控工作做实做细。

目前，刘玮带领的督查组已开展督查20次，对存在的问题下发专项督查情况通报12期，为打赢疫情防控阻击战提供纪律保证。

另外，30岁的吕鑫洋、24岁的武乐等“90后”，也日夜奋战在防疫一线，一只口罩就是他们全部的防疫装备。这场防疫战中，他们共同组成一道亮丽的青春风景线。

## 新娘李静的战“疫”蜜月



李静（左）在进行疫情防控督导。

□本报记者 李林润  
通讯员 蔡志伟

疫情当前，“90后”李静主动放弃婚假，投入工作，用行动诠释了一名疫控人的责任和担当。

李静今年28岁，是源汇区疾病预防控制中心疾控科科长。1月16日她刚刚完婚，正当她和丈夫憧憬着出国旅游度蜜月时，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了她的计划。1月18日，结婚刚三天的李静接到单位领导打来的电话，她毫不犹豫地放弃了婚假，不分昼

夜地奋战在疫情防控第一线。

大年三十，她带领科室相关专业人员对医疗机构进行防控督导；大年初一，她接到源汇区第一起疫情电话，迅速穿上防护服赶赴现场，对患者进行传染病与流行病学调查，并立即撰写了调查报告。

随着确诊病人和疑似病人的增加，她的工作量也加大了。她带领同事们夜以继日地工作，把现场流调、撰写报告、统计数字、分析疫情、上报数据等工作安排得井井有条。

## 雨水至 春意浓



昨日是雨水节气。雨水至，万物萌动，春天的脚步近了，大地将呈现一派欣欣向荣的景象。图为2月19日，市区欧洲故事小区，一名女孩正在欣赏盛开的迎春花。  
本报记者 杨光 摄



在市区七彩都市枫林小区，大三学生杨高远（右二）主动申请成为一名志愿者，与工作人员一起值守在疫情防控检测点，守卫小区居民的安全。

本报记者 陶小敏 摄

### 天气预报

今天 晴转多云 0℃~15℃ 明天 晴间多云 2℃~17℃ 后天 晴间多云 1℃~16℃

市气象局提供